



横塘乡国培计划

工作简报

第1期

金安区横塘岗乡中心学校主办 2019年11月12日

卷首语

2019年11月10日，金安区“国培计划（2019）”项目常态化培训和继续教育全员培训的整合培训在横塘岗乡中心小学如期举行。本次培训的主题是“信息技术与学科教学有效融合”。目标任务是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习贯彻全国教育大会精神，贯彻落实安徽省委、省政府《关于全面加强新时代教师队伍建设改革的实施意见》，突出服务大局，突出扶贫攻坚，突出分层分类，全面落实立德树人根本任务，围绕“新时代信息技术与学科教学的有效融合”主题，立足课堂教学，突出实践应用，做到学会用、展示用、推广用，全面提高教育教学质量。

培训团队由教师进修学校主要领导带队，讲师团队成员分别为：张店镇太平桥初中教师郭兴、六安市清水河学校教师汪大四、薛莉、皖西路小学教师王宗梅。培训时间为两天，第一天为集中培训，第二天完成第一天的作业、填写报告册。要求全体教师参加，按照初中文科、初中理科、小学语文、小学数学四个学科分班安排学习。本次培训由横塘岗乡中心学校组织安排。场地布置合理、日程安排紧凑，使用“研修宝”分上下午进行考勤，确保了本次培训扎实高效开展。专家团队教学功底深厚，教学理念新颖，教学内容引人入胜。受到了参训学员们一致好评。学员们学习态度端正，学习认真，讨论积极，学习效果好。

培训动态

【初中文科】【初中理科】走近信息技术，实现高效教学

为使“国培计划”项目常态化，提高教师教育教学能力，培养教师树立“终身学习”的理念，横塘岗乡初中全体教师参加了金安区“国培计划（2019）”项目常态化培训，倾听优秀教师的讲述，领悟教育的方法。



该乡初中教师按初中文科、初中理科分为两班，分别倾听了张店镇太平桥初中教师郭兴、六安市清水河学校教师汪大四的同课异构——《新时代信息技术与学科教学的有效融合》。两位教师语言朴实生动，以多个实例突出了信息技术在教学中的作用，呼吁老师顺应时代潮流，改进教学方法，实现课堂的多样化，教学的高效化。

培训过程中，该校老师认真倾听并记录，课后还与国培老师进行亲切的交流，分享心得和体会。在日后的教学中，该校会把理论联系实际，让信息技术大放异彩。（撰稿人：横塘岗初中潘莹颖）

【小学语文】【小学数学】11月10日，横塘乡全体小学教师参加金安区“国培计划（2019）”项目常态化培训。小学语文、小学数学两科培训同时进行。本次培训注重将信息技术与教学相结合，培养教师应用多媒体的能力。小语班由清水河学校薛莉老师主讲，小数班由皖西路小学王宗梅老师主讲。两位专家结合具体案例向我们解读：课堂上要把信息技术完美地融合到教学之中，发挥电脑工具性能，利用网络资源，搜集信息，处理信息，提高教学质量；教育教学理念已经发生根本性的改变，教育教学方法在不断更新，信息技术数字化的使用已成为我们教师提高课堂教学质量、应用多媒体教学的最佳途径；利用远程教育资源，更能激发学生们的探索精神及求知欲，使学生在轻松愉快的气氛中既学到知识，又减轻学生的负担，提高学生的兴趣。

通过学习，老师们领悟到，信息技术对于我们的课堂教学来说是一种手段，它与学科教学有机的融合可以起到事半功倍的效果。但是课堂教学中我们不能过分依赖信息技术手段，使得教学从传统的一支粉笔，一本书的“人灌”，变为电脑加网络的“电灌”，这是不可取的。作为教师，要掌握好信息技术，让它更好

地为课堂教学服务。“国培计划”（2019）项目常态化培训，助力我们乡村教师专业成长，为乡村教师树立新的教学理念、掌握新的教学方法奠定基础。

（撰稿人：古城寺小学周维志）



学员心得

余兵：在聆听王老师的专题讲座、观摩名师的课堂教学、教师之间的研讨的时候，我审视了昔日在教育教学工作存在的问题，反思自己昔日在课堂教学中的缺陷，反思自己教科研能力的不足。为我今后的课堂教学工作指明了方向，也引起了我深入的思考。在工作中要

不断更新自己的教育观念，建立现代课程观、教学观、个人发展观和教学评价观，，不断提高自己的专业水平和学术水平、提高自己的数学课堂教学能力与数学教科研能力，要善于发现自己教育教学过程中存在的问题，善于学习、善于反思、善于研究，形成自己的教学风格，提高实施素质教育的能力和水平。

徐修文：郭兴老师将信息技术与数学教学有效融合理念与课堂教学案例相结合，为我们上了一堂实实在在的课，使我们更进一步认识到利用信息技术与学科教学有效融合的重要性。利用信息技术来营造一种新型的教学环境，以实现一种既能发挥教师主导作用，用能充分体现学生主体地位的一自主探究、合作为特征的教

与学方式，从而使课堂教学结构发生根本性变革。

章秀瑜：薛莉老师教学切入点好，由幸福入课，引人入胜。教学设计科学合理，内容丰富充实，上课激情澎湃，重点突出。

余道友：汪老师的课朴实不失风趣，将教育的地域、授课对象的区别阐述得很透彻，听讲座，可以看出他是一名追寻内心、以人为本、立德树人的好老师，受益良多。

吴圣宏：王老师课前准备充分，多媒体课件制作精细，课堂教学中能理论联系实际，层层深入，讲解透彻，对我今后的教学有指导作用，使我受益匪浅。

学情通报

本次培训使用“研修宝”分上下午进行考勤，横塘岗乡应有100名教师参加，因外出培训请假2人，产假1人，区教育扶贫交叉验收请假4人，实有93名教师参加培训学习，出勤率93%。

写在最后

本次培训给参训教师进行了一次集中“充电”，让参训教师耳目一新，受益匪浅，有利于进一步补缺教师在利用信息化手段教学中的短板，这既是理论上的创新，又将是一次很好的实践革命。参训教师纷纷表示，必将以此次培训为契机，不断提高信息技术应用水平，优化课堂教学，让信息技术与学科教学的深度融合在日常教育教学中开花结果。此次培训，所有参训学员都能够教师认真参与学习，并及时完成学习作业，四位专家讲师紧紧围绕“信息技术与学科教学有效融合”主题，探讨了教师个人能力培养发展的途径方法，专家们结合大量生动教学案例剖析，师生互动等方式，引导学员共同探讨，参与性强，课堂气氛生动活泼，学员收获颇丰。本次培训圆满完成，这不是结束，而是探索教师自我提升，开创教育新局面的开始。